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Yemek Bedellerinin SGK Primine Esas 

Tutarlarını Belirleyen SGK Genelgesi 

Yayınlandı 
 

 

Bilindiği üzere 09/11/2022 tarihli Resmi Gazetede yayımlanan 
7420 sayılı  Gelir Vergisi Kanunu ile Bazı Kanun ve Kanun 
Hükmünde Kararnamelerde değişiklik yapan Kanun ile bir 

günlük yemek bedeli olarak çalışanlara yapılan ve 51 Türk 
lirasını aşmayan ödemeler 01/12/2022 tarihinden geçerli 

olmak üzere gelir vergisinden istisna tutulmuştu. 

Buna paralel olarak 11.11.2022 tarihli Resmi Gazetede 
yayınlanan SGK Yönetmeliğinde yemek bedeli adı altında 

sigortalılara ve sigortalılar için üçüncü kişilere yapılan her türlü 
ödemelerin, (İşyerinde veya müştemilatında yemek 

verilmemesi şartıyla) günlük asgari ücretin Kurum Yönetim 
Kurulunca belirlenen oranının fiilen çalışılan gün sayısı ile 

çarpılması sonucunda bulunacak kısmının SGK primine esas 
kazancına dahil edilmeyeceği hükme bağlanmıştır.  
 

Daha sonra SGK Yönetim Kurulu 17.11.2022 tarihli ve 2022/323 
sayılı Karar ile nakit olarak verilen yemek bedellerinin prime 

esas tutarının belirlenmesinde kullanılacak oranın günlük 
asgari ücretin %23,65’i olarak belirlemiş, bunu 2022/20 sayılı 

Genelge ile yayınlamıştır. 

SGK yayımladığı 2022/22 sayılı Genelgede konuyu detaylı 
olarak örneklerle açıklanmış, Sigortalılara işyerinde veya 

işyerinin müştemilatında yemek verilmesi hali dışındaki 

yemek bedeli adı altında gerek nakit, gerekse yemek kartı 
verilmek suretiyle yapılan tüm ödemelerden prime esas 

kazanca dahil edilecek tutarına aşağıda belirtilen formül 
vasıtasıyla hesaplanacağına karar verilmiştir. 

Günlük İstisna 

Tutarı 

= Brüt Günlük Asgari Ücret (215,70) x % 23,65 

= (51,01 TL) (2022 yılı Aralık ayı için rakam) 

Aylık İstisna 

Tutarı 
= Ay İçinde Fiilen Çalışılan Gün Sayısı x 

Günlük İstisna Tutarı 

Prime Esas 

Kazanca Dahil 

Edilecek Yemek 

Bedeli 

= Ödenen Yemek Bedeli - İstisna Tutarı 
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Ayrıca aynı genelgede Asgari Ücret Yönetmeliğinin “İşverenin Sorumluluğu” başlıklı 12 nci 

maddesinde yer alan “İşverenler tarafından, işçilere sağlanan sosyal yardımlar sebebiyle 
asgari ücretten herhangi bir indirim yapılamaz” hükmü gereğince yemek bedeli asgari 

ücrete ilave olarak verilmesi gerektiği, buna göre brüt asgari ücretin (prime esas kazanç alt 
sınırı) içerisine yemek bedeli tutarı dâhil edilmeyeceği hükmü yer almaktadır. 

 
Konuya ilişkin olarak detaylı örnekler  sirkülerimizin ekimizde yer alan 02.12.2022 tarih ve 
2022/22 sayılı Genelgede mevcuttur.  

 
 

Saygılarımızla 

Dr. Celal Çelik 

Yeminli Mali Müşavir 

 
EK : SGK Başkanlığı 02.12.2022 Tarih 2022/22 Sayılı Genelgesi 
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